
ЕГЭ ПО БИОЛОГИИ.
28 ЗАДАЧА: Сцепленное 

наследование генов. 

Вау, Марти, 
это 

ГЕНЕТИКА!



Основные типы генетических задач 
ЕГЭ

■ Генеалогический метод;

■ Кодоминирование, взаимодествие генов;

■ Моно – и дигибридное скрещивание;

■ Сцепление генов 



Задачи со сцепленными генами

Задачи со сцепленными генами 
делятся на два типа

Сцепление 
с полом

Сцепление 
аутосомных генов



Сцепление с полом
■ Признаки, определяемые генами, которые находятся в половых 

хромосомах, называются сцепленными с полом. 
■ Чаще всего признаки сцеплены с X – хромосомой. Это 

рецессивные гены гемофилии и дальтонизма.
■ Признаки, закодированные в генах Y-хромосомы, передаются 

сугубо по мужской линии и называются голандрическими 
(наличие перепонки между пальцами ног, повышенное 
оволосение края ушной раковины).



Наследование гемофилии

Не получается 
решить задачу…



Примеры задач



Решение



Примеры задач



Решение



Хромосомная теория Моргана
■ Гены локализованы в хромосомах.
■ Гены расположены в хромосоме линейно.
■ Гены, локализованные в одной хромосоме, наследуются вместе 

и образуют группу сцепление. Число групп сцепление равно 
гаплоидному набору.

■ Между генами может происходить кроссинговер при неполном 
сцеплении. Вероятность (процент) кроссинговера равна 
расстоянию между генами, которое измеряется в 
сантиморганидах.
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Примеры задач



Решение



Спасибо за внимание!
Будущее в ваших руках!

P.S. Жду критику☺


